

发布推介乡村振兴经验 共商乡村振兴思路 谱写乡村振兴新篇章 2021乡村振兴大会在淄博开幕

淄博10月24日讯 10月23日,由人民网主办的2021乡村振兴大会在淄博市开幕。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,发布推介乡村振兴经验,共商乡村振兴思路,奋力谱写新时代乡村振兴新篇章。

淄博市委书记江敦涛,人民网党委书记、董事长、总裁叶蓁蓁,省农业农村厅副厅长、省乡村振兴局常务副局长张传忠致辞;中国工程院院士、中国农科院副院长万建民,清华大学中国农村研究院副院长张红宇,国务院参事室特约研究员、中央农办、农业农村部专家咨询委员会委员刘奇,副市长贾刚作主旨演讲;市委副书记、市长马晓磊主持;人民日报社山东分社社长徐锦庚,农业农村部法规司副司长刘兆光,省委宣传部副部长魏长民,人民网党委委员、副总编辑孙海峰,中组部《党建研究》杂志社二编室主任刘诗富;市领导袁良、王铁军、李新胜、魏玉蛟出席大会。

江敦涛在致辞中说,乡村振兴最优的出路在于深化改革,淄博要借势借力国家农村改革试验区这一平台,全力推动农业农村改革“扩面、提速、集成”,有力推动公共政策和社会资源支持农业、流向农村、惠及农民,让乡村振兴的活力更加迸发;最大的潜能在于数字赋能,要突出用数字农业农村中心城市这一载体,加力构建智慧共享“云大脑”、高效优质“云产业”、区域中心“云市场”、便捷普惠“云金融”、有效治理“云乡村”五大工程,以数字化赋能农业生产全链条、农村治理各领域、农民生活各方面,让乡村振兴的动能更加澎湃;最终的目的在于共同富裕,要紧紧围绕打造品质民生这一任务,常态化开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升,大力实施乡村建设行动,积极推进乡风文明建设,加快构建覆盖全生命周期的公共服务体系,让乡村振兴的成色更加鲜明;最强的保障在于

党建引领,要持续夯实基层组织这一基础,进一步深化“抓镇促村”责任制,创新推广“联村党建”工作模式,打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,让乡村振兴的底盘更加稳固,为全国农业农村现代化提供淄博样本、贡献淄博力量。

叶蓁蓁在致辞中说,淄博是山东省推进乡村振兴工作的一个窗口,农耕文化源远流长、底蕴深厚,农产丰饶、优势突出,工业体系完备、网络通达,为数字农业农村发展提供了良好条件。近年来,人民网积极服务乡村振兴战略,在乡村振兴典型经验推介、扶贫资源精准对接、乡村振兴项目导入、特色产品销售推广等方面发挥了作用。在乡村振兴的伟大事业中,人民网愿意充分发挥自身价值和作用,积极探索“新闻+政务+服务”,进一步办好“人民优选”这一平台,与社会各界共同创造乡村振兴的精彩未来。

张传忠在致辞中说,近年

来,全省认真贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,发挥农业大省优势,以打造乡村振兴齐鲁样板为主线,扎实推动农业农村高质量发展,取得了明显成效。淄博以全国农村改革试验区建设为引领,聚力打造数字农业农村中心城市,在数字化赋能农业转型升级上进行了积极实践,为全省数字乡村建设提供了有益借鉴。希望借助这次大会,搭建学习交流的平台,创新乡村发展思路,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,不断促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,奋力开创山东乡村全面振兴新局面。

大会期间,与会领导嘉宾还参观了农产品展示区、淄博脱贫攻坚成果摄影展;发布了2021乡村振兴示范案例,淄博市《数字赋能 换道超车 打造数字农业农村中心城市》获特别推荐案例;举行了人民优选(乡村振兴)产业示范基地授

牌仪式,“沂源红”富锑苹果生产基地、青高黑牛现代化养殖示范基地入围;16组乡村振兴项目进行了现场签约;举办了“党建引领乡村振兴”“巩固拓展脱贫攻坚成果 有效衔接乡村振兴”“数字农业”等三场平行论坛。部分中央单位干部代表,基层党建和“三农”领域专家学者代表,全国有关市县党委政府部门负责人,新型农业经营主体代表,中邮集团、中化集团、京东集团、阿里集团、新希望集团、携程集团、拼多多、招商证券、腾讯云等单位代表;各区县、各功能区党政主要负责同志,有关部门单位主要负责同志等,共计500余人参加大会。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波



扫描二维码查看更多内容

推动职业教育成为实施乡村振兴战略的“新动能” 又一所乡村振兴学院在沂源揭牌

淄博10月24日讯 日前,淄博职业学院乡村振兴学院沂源校区、淄博职业学院乡村技能培训基地签约暨揭牌仪式在沂源县东里镇梅家坡村“乡村振兴”讲堂举行。这也是继去年山东财经大学乡村振兴学院来到沂源之后,又一所乡村振兴学院落户沂源。

10月21日,淄博职业学院继续教育学院院长赵建业,沂源县政府副县长张志东,沂源县农业农村局局长郑继光及东里镇党委书记宗浩,东里镇党委副书

记、镇长陈立兵等出席了此次仪式。淄博职业学院产业教授、沂源三才果品专业合作社理事长王存刚以《苹果无冬剪技术》为题,为东里镇涉农干部、部分果农代表开启了“乡村振兴”第一课。

乡村振兴学院沂源校区的成立,是淄博职业学院创新“院校+地方”合作模式,“校、政、企”合力推进乡村振兴的新实践,是推动职业教育成为实施乡村振兴战略的“新动能”。在东里镇与高层次乡村振兴人才之

间搭建起了一座新的桥梁,为淄博职业学院学子提供了更加广阔的实践空间,也为东里镇乡村振兴事业的发展进步灌输了长久动力。

在乡村振兴学院下一步的发展中,沂源校区要进一步落实淄博市委市政府有关振兴乡村建设任务和工作部署要求,充分发挥高校教育、科研、人才优势,抓住重点环节,服务发展,在人才培养、政策研究、参与示范建设等领域精准发力,培养转化本土人才,最大程度发挥示范和引

领作用。聚焦乡村振兴政策研究,推动校地双方共聚资源力量、整合利用好农业广播学校、农业科研院所、涉农院校、农业龙头企业等各类培训资源,做好基层专业技术人才和新型职业农民教育培训,共解实践难题、共享合作成果,打响乡村振兴品牌。同时,针对乡村振兴战略实施过程中的人才、资金等一系列难点、痛点,要以社会化服务促进教学发展,发挥产业教授示范作用,瞄准农业技术推广,实施万人培训计划,加强乡村数字平

台应用,培育乡土特色文化,勤研究、多实践,积累淄博经验,实践淄博样板,讲好乡村振兴沂源故事,为沂源乡村振兴事业蓬勃发展、经济社会稳步前进助力添彩,贡献新力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 王晓红



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容



讲究更多的可读内容

关心身边人和事
从每天一份晨报开始



全年订价
252元
月价21元

欢迎订阅 2022 年度《鲁中晨报》
订报热线: 0533-3595671



扫描二维码下载鲁中晨报APP